

自治区党委常委会召开会议

传达贯彻习近平总书记重要指示精神

研究部署坚持依法治疆做好政法和信访工作及新兴领域青年工作等

马兴瑞主持会议

新疆日报乌鲁木齐9月7日讯 石榴云/新疆日报记者王兴瑞报道:自治区党委常委会7日上午召开会议,传达贯彻习近平总书记对四川甘孜泸定县地震重要指示精神和致2022年中国国际服务贸易交易会贺信精神,传达贯彻中央关于建立健全领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系有关要求,研究部署我区政法、信访、新兴领域青年、国企改革和第七届中国—亚欧博览会等工作。自治区党委书记马兴瑞主持会议。

会议指出,习近平总书记对四川甘孜泸定县6.8级地震作出重要指示,充分体现了党中央对抗震救灾工作的高度重视和习近平总书记亲民爱民为民的深厚情怀。我们要深入学习贯彻总书记重要指示精神,树牢以人民为中心的发展思想,增强“时时放心不下”的责任感,完善防灾减灾救灾体制机制,加强灾害预警预报能力建设,提升综合防范水平和全社会防范意识,为各族群众生命财产安全提供坚强保障。

要统筹做好疫情防控、安全生产和各类自然灾害防治工作,严格落实常态化防控措施,全面排查整治各领域风险隐患,防范遏制各类事故发生,为经济社会发展营造良好环境。

会议强调,要认真学习习近平总书记贺信精神,高效统筹疫情防控和经济社会发展,深度融入“一带一路”建设,深化国际交流合作,拓展服务贸易平台,优化营商环境,培育新业态新模式新动能,促进新疆服务贸易转型升级,推动形成更高层次开放格局。

会议指出,要认真学习贯彻习近平生态文明思想,按照《关于建立健全领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系的意见》要求,立足我区自然资源资产实际,加大审计力度,健全评价机制,加强各项监督贯通协同,强化结果运用,抓好整改落实,提升依法治理水平,推动我区生态文明建设和经济社会高质量发展。

会议研究审议了自治区党委贯彻《中国共产党政法工作条例》有关实施细则。会议指出,要深入贯彻以习近平总书记为核心的党中央决策部署,完整准确贯彻新时

代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚持把党的领导贯彻到全区政法工作各方面全过程,坚持全面依法治疆,推进反恐维稳法治化常态化专业化,打造共建共治共享的社会治理格局,加快建设更高水平的平安新疆法治新疆,切实维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业。

会议听取我区信访工作汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作重要思想,认真落实《信访工作条例》,坚持和发展新时代“枫桥经验”,以做好党的二十大信访保障为主线,强化问题导向,压实领导责任,加强源头预防,落实工作举措,及时了解群众呼声诉求,积极主动排查化解矛盾,努力把问题发现在基层一线、解决在萌芽状态,为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

会议听取关于进一步做好我区新兴领域青年工作情况汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作重要思想,牢牢把握培养社会主义建设者和接

班人的根本任务,强化思想政治引领,持续扩大组织覆盖,主动做好联系服务,帮助解决就业创业、职业发展、留疆兴业等方面困难,更好团结各族青年为建设美好新疆作贡献。

会议研究讨论了新疆交通投资(集团)有限责任公司合并新疆交通建设投资控股有限公司有关方案,强调要加强协调、稳妥实施、平稳过渡,不断提高经营管理水平,持续优化我区国有经济布局,推动高质量发展;听取我区接受防疫物资资金捐赠情况汇报,强调要科学规范做好合理调拨、高效使用、管理监督等工作,助力提升疫情防控能力水平。

会议听取第七届中国—亚欧博览会有关情况汇报。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,充分发挥区位优势,加大对外开放力度,扩大博览会辐射面,更好利用“两个市场”“两种资源”,持续深化同沿线国家经贸交流合作,加快丝绸之路经济带核心区建设。要细致周密组织,提高筹办水平,强化服务保障,把博览会打造成新疆扩大高水平开放、展示良好形象的亮丽名片。

昌吉州纪委监委公开通报5起违反中央八项规定精神典型问题

日前,昌吉州纪委监委对5起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

1.昌吉国家农业科技园区党工委原副书记、管委会主任王文有违规收受管理服务对象礼品、礼金及消费卡问题。2014年至2020年,王文有先后收受4名管理服务对象以年节看望为由所送礼品、礼金及消费卡,折合共计12.321万元。王文有还存在其他严重违纪违法问题。2022年3月,王文有被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

2.昌粮集团原党委书记、董事长李祖新违规收受管理服务对象礼品、礼金及消费卡,超标发放福利,将个人应付费用由他人支付等问题。2012年至2020年,李祖新先后收受20名私营企业主、单位下属所送烟酒、礼金及消费卡,折合共计21.8583万元;批准同意昌粮集团本部及所属子公司以现金、实物等形式向员工超标发放节日福利,折合共计244.26万元;赴北京出差期间,安排私营企业主支付其在北京宴请朋友的费用0.77万元。李祖新还存在其他严重违纪违法问题。2022年4月,李祖新被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

3.昌吉州阜康市委原常委、常务副市长丁鑫违规收受管理服务对象礼品、礼金及消费卡问题。2013年至2020年,丁鑫先后收受37名管理服务对象所送礼品、礼金及消费卡,折合共计42.5526万元。丁鑫还存在其他严重违纪违法问题。2021年7

月,丁鑫被开除党籍、开除公职。2021年12月,丁鑫因犯受贿罪、玩忽职守罪,被玛纳斯县人民法院判处有期徒刑十二年,剥夺政治权利二年,并处罚金100万元。

4.昌吉州玛纳斯国家湿地公园管理局原局长李红彦违规收受管理服务对象礼品、礼金及消费卡问题。2013年至2017年,李红彦先后收受5名管理服务对象所送礼品、礼金及消费卡,折合共计63.94万元。李红彦还存在其他严重违纪违法问题。2021年10月,李红彦被开除党籍、开除公职。2022年6月,李红彦因犯贪污罪、受贿罪,被奇台县人民法院判处有期徒刑十一年,剥夺政治权利二年,并处罚金70万元。

5.昌吉州奇台县水利局原二级主任科员郭平违规收受礼品、礼金问题。2013年至2019年,郭平先后收受4名管理服务对象以年节看望为由所送的礼品、礼金,折合共计1.796万元。郭平还存在其他严重违纪违法问题。2022年5月,郭平被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

上述5起由风变腐、风腐一体的严重违纪违法案件,充分说明当前正风肃纪反腐形势依然严峻复杂,高压态势下仍有一些党员干部不收斂不收手,甚至置党中央三令五申于不顾,违纪违法行径从党的十八大持续到十九大,对党的纪律规矩不在乎、不敬畏,造成恶劣影响,受到严肃处理,教训极为深刻,必须引以为戒。

节日风气是干部群众观察党风政风、感受社风民风的重要风向标。中秋、国庆将至,全州各级党组织要把落实中央八项规定精神作为坚定捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的政治检验,切实担起管党治

党政治责任,特别是“一把手”要认真履行第一责任人责任,带头转作风、树新风,全面加强对党员干部的教育管理监督,做到严于律己、严负其责、严管所辖、严促执行,以自我革命精神推进作风建设,坚决守住中央八项规定精神这个铁规矩、硬杠杠。广大党员干部要以案为鉴、引以为戒,切实把自己摆进去,深刻认识腐败和不正当之风的严重危害,带头遵守纪律规矩,发扬优良作风,坚决克服相互攀比、贪图享乐、心存侥幸、权力任性等错误思想。各级纪检监察机关要把把握节日特点,加强节前廉洁教育提醒,紧盯“关键少数”、聚焦突出问题、围绕重要环节,针对不同地区、不同领域、不同层级节日“四风”问题的突出表现,采取联合检查、突击抽查、个别访谈、大数据监督等方式开展明察暗访,强化问题导向,精准聚焦发力,严肃纠正落实“过紧日子”要求不到位的行为,深入纠治违规收送礼品礼金、违规吃喝等不正之风,坚决查处打着人情往来的幌子搞团团伙伙、利益勾兑等问题,以具体问题的解决持续推动作风转变,管出习惯、抓出成效、化风成俗。要畅通监督举报渠道,密切关注舆情反映,及时有效处置群众反映和媒体披露的“四风”问题,发现问题线索要严查快处、通报曝光、形成震慑,有效防治“地方病”“节日病”,持续释放全面从严、一严到底的强烈信号。要坚持实事求是、依规依纪依法,科学精准监督执纪问责,实现政治效果、纪法效果和社会效果有机统一,为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

前8月招商引资区外到位资金同比增长近四成

新疆日报乌鲁木齐9月7日讯 石榴云/新疆日报记者黑宏伟从自治区商务厅获悉:前8月,全区落实执行招商引资项目4571个,比去年同期增加115个;引进区外到位资金5454.68亿元,比去年同期增长36.58%。

今年以来,新疆各级商务和招商部门聚焦招大引强,聚力项目突破,推动产业转型升级,突出重点产业延链补链拓链强链,加大招商引资力度。尤其是8月以来,各地积极应对疫情带来的不利影响,统筹推进招商引资项目建设,取得较好成效。数据显示,北疆地区到位资金3330.62亿元,同比增长37.48%;南疆地区(含吐鲁番、哈密)到位资金2124.06亿元,同比增长35.19%。

区外到位资金总量排名靠前的地(州、市)有:乌鲁木齐市1153.71亿元;伊犁哈萨克自治州921.22亿元;阿克苏地区849.82亿元;昌吉回族自治州668.15亿元。

区外到位资金增速超过50%的有:克拉玛依市63.42%,乌鲁木齐市57.92%,阿勒泰地区56.17%,阿克苏地区54.83%。特别是乌鲁木齐市、阿克苏地区、伊犁州对全区到位资金增长贡献率均大于10%,贡献率合计超过60%。

前8月,我区加强招商引资的制度保障和环境保障,聚焦主导产业,持续招大引强、招新引精,不断提升产业现代化水平和核心竞争力,带动发展提层次上水平。各地建立重点推介项目招商目录,结合自身优势资源,坚持缺什么引什么、什么弱就补什么的原则,实现精准化招商引资,一批批富有含金量、含绿量、含新量的高质量项目签约落地。

为克服疫情影响,我区多地创新招商签约方式,通过“面对面”与“屏对屏”相结合,采取客商同步在线、视频互动交流、在线答疑解惑等方式,策划开展网络招商活动,与相关行业客商“云上”洽谈、会晤、签约。